



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARRÉS LUIS, 22 • TELÉFONO 2187

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE 7'50 PESETAS
SEMANA 15'00
AÑO 30'00

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICIÓN DE LA TARDE

Año II. N.º 498.-Córdoba.-Sábado 25 Septiembre 1937

Las victoriosas fuerzas nacionales se hallan en las inmediaciones de Ribadesella

TIC-TAC

MAS DETALLES
SOBRE COMPLOTS
DE RELIGIOSOS

Nuevas referencias auténticas se suman a las ya referidas en estas páginas sobre el escarnio de la propaganda marxista en torno a la actuación de los sacerdotes en las jornadas revolucionarias.

Efectivamente, en el número fechado en 5 y 20 de Septiembre corriente de la revista «Estudes» aparecen las notas de un testigo que permaneció bajo el régimen de terror revolucionario durante varios meses.

«Una día se presenta en la cárcel un grupo de milicianos llevando consigo armas que son distribuidas, con gran sorpresa suya, entre los sacerdotes prisioneros.

«Mientras van ascendiendo por ella, un individuo instalado en el rellano superior da vueltas a la manivela de su aparato cinematográfico.

«Algunos días después los periódicos presentan al público fotografías acreditativas (?) de que los religiosos fueron sorprendidos con las armas en la mano.»

«Renunciamos al comentario.

«Los rojos dan cuenta de su fracaso en la Sociedad de Naciones

Dicen que la Liga ha dado un voto a favor de Franco

VALENCIA.—La emisora de la flota republicana, decía anoche textualmente lo siguiente: «La España roja lo menos que podía esperar de la Liga es que hubiera hecho una declaración platónica en honor de una nación que se ve invadida por los militares y los fascistas.

«España no tiene, pues, más que su propio esfuerzo y el de su pueblo para lograr derrotar al fascismo.

«De nada le sirve a España mantener el puesto permanente en Ginebra, pero es indudable que el voto de la Sociedad de Naciones es un desprecio a España y un voto en favor de Franco.

COLABORACION

ELOGIO DE UN SOLDADO ALEMAN (RECUERDOS DE LA GUERRA DE 1914-1918)

No es la serenidad ante el peligro ni el sacrificio de la vida en aras de la Patria patrimonio exclusivo de latinos o germanos eslavos o mogoles. El valor no tiene zonas geográficas determinadas, y podemos decir, recordando a Víctor Hugo, «que es la región de los iguales».

Admiramos igualmente a los defensores de los Cárpatos que a los franceses de Verdún; a los belgas de Lieja que a los héroes de Tannenberg de Sultandia y del Somme. Pero hay virtudes militares acaso superiores a las denuedo y hasta al mismo valor en grado heroico, y son la fe y la conciencia patriótica.

Los lectores de «A B C», contemporáneos de la gran guerra, pudieron leer un precioso artículo firmado por una dama española, tres veces respetable por su talento, su hermoso corazón y su desventuras: Sofía Casanova.

La gentil escritora nos cuenta un episodio que no es aislado sino harfo frecuente y pone una vez más de relieve las cualidades extraordinarias de ese soldado alemán que ciertos mentecatos consideran algo así como un autómatas, como una máquina guerrera regida por un eruel ordenancismo.

Dejaremos hablar a nuestra prestigiosa paisana, testigo del hecho. «Iban de retirada en Octubre de 1914 las tropas del Kaiser. En el Hospital, donde prestaba servicio, recibí de madrugada un pelotón de prisioneros.

«Os hemos echado de Varsovia y no volveréis». Los alemanes se sonrieron y uno alzó la mirada, firme, acerada y respondió lacónicamente: «¡Volveremos!»

«El camillero casi le insultó y lo arrojó de la sala por su intemperancia. El tentón que respondiera sacó de su bolsillo un pañuelo y se lo apretó al pecho, donde una herida sin vendar se abría al calor del cuarto.

«Acudí a los otros y cuando al clarear el día volví a su lado respiraba mal. Le cogí las manos abrasadas de fiebre y se puso en pie con sobresalto: abríronse sus ojos intensos y pronunció como si respondiera a alguien la frase de antes: «¡Volveremos sí, volveremos!»

«Ozaciones hay, decía el gran poeta de las «Orientales», en que aun cuando el hombre está en pie tiene el alma de rodillas. Y esta es una de ellas.

«El guerrero moribundo pensaba en su patria; creía en ella, y la afirmaba una vez más con aquellas solemnes palabras dichas con las ansias de la muerte. En el delirio de la calentura, como en la línea de fuego, en libertad o en cautiverio; así es, así debe ser el buen guerrero. Yo hubiera caído de rodillas ante el cuerpo inerte del bravo soldadito por cuya boca habló en la hora postrera el alma noble y fuerte de Alemania.

Pascual SANTACRUZ

Un espléndido donativo de la provincia de Cáceres

Más de un millón de pesetas en objetos de plata y de oro

CÁCERES.—La provincia de Cáceres ha aportado un donativo espléndido en oro y alhajas que han sido entregados a la Junta Técnica del Estado por el coronel señor Serradell y el funcionario señor Palma.

«El donativo en alhajas y oro se ha valorado en 955 316 pesetas plata y el de 7 217 monedas de oro valen 294 mil 582 83 pesetas oro.

«Entre las alhajas figuran muchísimas de inapreciable valor para los donantes, tales como anillos nupciales y segados recuerdos de familia. Sin embargo todo se lo dieron a la Patria.

DE FUTBOL

En el Stadium de Baladíos se jugará el partido España-Portugal

En Vigo se han entrevistado los directivos de la Federación Nacional con los directivos del Gelta, para tratar de cuanto se relaciona con el próximo encuentro internacional España-Portugal, en el Stadium de Baladíos.

«Tomarán parte los afamados equipos Ciriaco, Gorostiza, Lángara, Cilauren, Iraragorri y otros.

«La noticia está confirmada oficialmente, aunque todavía no se sabe la fecha en que se jugará el partido, pero probablemente será a últimos del presente mes o a primeros de Octubre.

Los criminales de Asturias anuncian la realización de otros monstruos asesinatos

El Caudillo impondrá, debidamente, las sanciones a que se hacen acreedores los autores de tanta salvajada

Procedente de la emisora B. D. U. (Gijón) ha sido captado un telegrama que el delegado del Gobierno rojo de Valencia en Asturias tiene el desdoro de dirigir al presidente de la Cruz Roja Internacional de Ginebra para decir textualmente, curándose en salud, que no responde de que un día sean asaltadas las cárceles y se maten los prisioneros.

No sería ciertamente la primera vez que se produjeran en la España roja hechos tan monstruosos. Diganlo el «Cabo Quilates», convertido a prisión por lo que hace a Bilbao y la cárcel nueva de Santander y el Modelo de Madrid y tantas tantas de las que estuvieron o están sometidas a los rojos, que, lejos de ofrecer las debidas garantías personales propias de tales establecimientos, se han convertido en cámaras negras de tortura y matadero de hombres.

«Las culpas por crímenes de este tipo pesan naturalmente sobre quienes los cometen y no ya por abandono de funciones, sino por acción deliberada y personal. No basta con declinarlas formulariamente para sentirse libre de ellas.

«En cuanto al delegado rojo en Asturias busca un pretexto para esta infructuosa y cínica declinación de responsabilidades en los bombardeos de nuestra marina y nuestra aviación, pero harfo sabido es que las fuerzas

nacionales solo operan en función de objetivos militares.

«Lo saben el propio Belarmino Tomás, pero en la situación desesperada que han llegado los frentes de Asturias que ellos han tratado en vano de esclavizar, no les cabe ya más que apelar con falsas imputaciones a los organismos internacionales que como la Cruz Roja tantos motivos tiene para saber perfectamente también a qué atenerse sobre la absoluta legitimidad de todos y cada uno de nuestros procedimientos y la criminalidad por el contrario de los rojos que se atrincheran en la ealumnia y en la mentira cuando el empuje de nuestras armas les arroja de sus anteriores posiciones.

«Una feroz tiranía aterroriza a las poblaciones civiles que dominan los rojos. Son encarceladas y maltratadas gentes que no siempre proceden de las clases adictas al movimiento nacional ya que también conocen los atroces rigores de aquellas cárceles personas y elementos que padecieron la equivocación de servir a las izquierdas republicanas marxistas.

«Pero los asesinos de Asturias no distinguen de víctimas, llegando en sus criminales reacciones a la persecución y muerte de individuos neutrales emparentados en tercer o cuarto grado con adheridos o militares de la España nacional. Las mujeres y los niños son objeto de diabólica y calculada preferencia, habiendo sido llevados en gran número a un barco, que así tratan de hacerlo valer con vil parapeto contra las fuerzas nuestras de mar y aire.

«En guerra alguna se ha tramado tan insistentemente cobardías de ese jaez.

«No les valdrá de seguro ninguna farsaica apelación al exterior, ni la burda calumnias a la marina y aviación nacionales puede constituir un argumento que no se vuelva contra ellos mismos cubriéndolos una vez más de ignominias y dejando siempre a salvo el honor del Ejército de la España de Franco.

«Asturias va siendo ganada por nuestros soldados con espada limpia que bate hoy al enemigo, que mañana sabrá hacer justicia libertando íntegramente a una Región cuyo martirio demanda la reparación vindicativa que el Caudillo impondrá rápida y eficazmente al hacer efectivas las adecuadas sanciones a los monstruosos crímenes cometidos.

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

El aniversario de la liberación de Vergara

Se celebra un acto en el que se pronunciaron discursos patrióticos

SAN SEBASTIAN.—Ayer se celebró el aniversario de la liberación de Vergara por las tropas nacionales.

«A la fiesta asistieron las autoridades de la provincia y el subdelegado de Prensa y Propaganda.

«En un acto celebrado para conmemorar esta fecha ya histórica hablaron el acaudalado señor Prada, el jefe de F. B. T. y de las Jons señor Muñoz Aguilár, el comandante de aviación señor Ansaldo y el comandante militar de Zarazá señor Duarte.

«Los discursos patrióticos de todos estos oradores entusiasmaron a la numerosísima concurrencia que con un entusiasmo demostró el efecto indescriptible que toda la población de Vergara siente por el Caudillo, salvador de España.

Septiembre 25 HOY HACE UN AÑO

Que en el frente de las Cumbres dió su vida por Dios y por la Patria el valeroso joven don José Garretero García, soldado del Regimiento de Artillería Pesada número 1, hijo de nuestro distinguido amigo el secretario del Ayuntamiento de esta capital don José Carretero Serrano, al que reiteramos el testimonio de nuestra condolencia.

«Que en Madrid se verificó el entierro del capitán de la Guardia civil Fernando Condés, autor material del vil asesinato del ilustre compatriota don José Calvo Sotelo.

«Que el famoso ex matador de toros Rafael Guerra (Guerrita) donó al general Cascajo para la suscripción del Ejército un estuche de gran valor y mérito artístico que le fué regalado por un amigo suyo en 1897.

«Que las gloriosas fuerzas nacionales, al mando del bravo coronel Burruaga, reconquistaron para la Patria el pueblo de Espejo

Las bajas sufridas por los rojos en el frente de Aragón

Según datos oficiales pasan de sesenta y cinco mil

En la mesa de despacho de un alto personaje rojo se ha visto un telegrama fechado el 29 de Agosto último en el que se comunicaba que las bajas sufridas en el frente de Aragón eran 35.000 hombres. También ha sido hablado sobre la mesa el parte oficial de sanidad correspondiente al mes de Julio, donde se daba la cifra de 65.000 bajas.

Santoral y cultos

Santo del día: San Fermín y San Cristóbal.—Mañana: San Cipriano y Santa Justina.

PASQUIN

La Revolución Nacional es punto de sacrificios y heroísmos. Nadie se atreva a traicionar la sangre de nuestros mártires. Oyelo, hombre bien hablado y entórfico de la retaguardia. Piensa menos en tí. Piensa más en los mártires, en los héroes, en los cautivos. Ellos, que saben del dolor y de la gloria de España, te infundirán su espíritu. Sólo su fe prevalecerá.

EL VIAJE DE MUSSOLINI A ALEMANIA

Esta mañana ha llegado triunfalmente a Munich

BERLIN.—Con ocasión de la visita de Mussolini, la ciudad de Munich está profusamente engalanada y todos los edificios lucen iluminaciones fantásticas.

«En Berlín los edificios principales y la Avenida Unterder Linden han sido profusamente iluminados.

«Ayer se verificó una prueba del alumbrado, transformándose la parte central de la ciudad en un mar de luz. Desde ayer se encuentra en Munich el Führer Cancellor para recibir al Duce.

«ROMA.—Benito Mussolini, acompañado de su esposa y de sus hijos Romano y Ana María, partió ayer de la estación de Roma para hacer su viaje a Italia, donde se entrevistará con el Führer.

«El pueblo italiano tributó a Mussolini una despedida emocionante. El tren especial iba arrastrado por dos potentes locomotoras eléctricas.

«Ayer por la tarde llegó el tren especial a Florencia. Miles de trabajadores y camisas negras de la Italia fascista

saludaron al Duce en la estación, rindiéndole fervoroso homenaje de respeto y admiración.

«En Bolonia descendió unos momentos al andén departiendo con las autoridades.

«En Verona el entusiasmo de la multitud por el Duce alcanzó caracteres apoteósicos.

«Mussolini desde la ventanilla de su departamento ofreció a un grupo de fascistas significados de Verona que en la primera ocasión que pudiese hacerle haría una visita especial a dicha ciudad italiana.

«A las 19 y cincuenta minutos de la tarde partió el convoy de la estación de Verona y a las once de la noche llegó a la frontera austriaca, continuando el viaje normalmente a Alemania.

«Esta mañana a las diez Benito Mussolini ha llegado a la ciudad de Munich, donde le aguardaban el Führer Cancellor y los altos dirigentes del nacional socialismo.

«El recibimiento tributado al Duce en Alemania no es para desearlo. El entusiasmo popular se ha desbordado, adquiriendo caracteres imponentes.

ESTAMPAS ROJAS

En la sección de «sucesos» de un diario marxista, «El Diluvio», de Barcelona, leemos un episodio realmente digno de un sainete:

«Una larga cola en la calle del Carmen, de Barcelona. Cinco, diez, doce horas, para proveerse de unos granos de arroz y algunas patatas, cuando las hay. Y, de pronto, un incidente.

«—A ver, ese guardia estaba detrás.

«—No, señor.

«—Sí, señor.

«—¿A la cola! ¿A la cola!

«Llegan dos milicianos del P. O. U. M.

«—Quedas detenido

«—Soy guardia municipal.

«—Eso es tan poco como ser de Izquierda Republicana.

«El guardia palidece, tiembla, se hunde. Resulta que el tal guardia no es más que un ciudadano barcelonés, del distrito quinto, que va disfrazado.

«A los pocos minutos comparece ante un Tribunal del Pueblo. Un tablaero, que es el juez de instrucción, le interroga:

«—¿Qué hacías en la cola, quitando el puesto a los hijos del pueblo?

«—Lo que todos. Intentar conseguir unos granos de arroz.

«—¿Y por qué ibas disfrazado de guardia sin serlo?

«Y el infeliz desdichado responde:

«—Porque a fuerza de inventar fórmulas para lograr mi objeto decidí ponerme este uniforme, que a veces da buenos resultados. Me consta que los guardias no falta día sin que se vayan con sus lentejas y con su arroz.

«El hecho, si no fuese trágico, sería cómico. ¡En la España marxista hay que disfrazarse para poder comer!

«Ni la Policía soviética, ni el dictador Pozas, podrán contener la avalancha de máscaras que se avecina. Los habrá que se disfrazan de Stalin, de Litvinoff, de Blum, de todos cuantos personajes mundiales pudieran optar a un primer puesto en las «colas» eternas de las ciudades marxistas.

«Todo menos disfrazarse de Azaña o de Prieto. Y no porque no sean excelentes fanchos carnavalescos, sino porque entonces la ira popular acabaría en pocos minutos con el disfraz y con los enmascarados.»

Por la copia: DICK

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ASTURIAS: En el sector oriental se han ocupado hoy Nuevas, Pico de Benza, Los Carriles y Cardoso y se han rebasado Hontoria, Carde y Orvio.

En el sector occidental se han presentado veinte milicianos, diez y siete de ellos con armamento.

FRENTE DE LEON: Se han rechazado con toda energía varios contraataques enemigos y ha progresado nuestro avance en la derecha, alcanzando la línea que une Castro Collado con la altura de Sobrecorregilla.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: En el sector de Zuera se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupándose el vértice Pilatos, Valseca y la Paridera de Arriba, causando muchas bajas al enemigo y cogiéndole más de ciento cincuenta prisioneros.

En el sector de Huesca ha habido alguna presión enemiga neutralizada por nuestras tropas.

FRENTE DE MADRID: Cañoneros.

FRENTE DE AVILA: Se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, habiéndose ocupado en el sector de Las Navas la posición enemiga de Loma Verde y en el de Robledo la de Atayahueta.

EJERCITO DEL SUR: Tiroteos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En un combate aéreo sobre Gijón nuestros cazas derribaron a un avión enemigo tipo Boeing.

Salamanca 24 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal. De orden de S. M. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Detención del jefe del partido popular de Argelia

Los nacionales argelinos apedrean al juez de Instrucción

ARGELIA.—Se reciben noticias de que con motivo de la detención del líder Massali Hach, jefe del partido popular argelino así como de cinco dirigentes más, por estimar que dicho partido era continuación de la Bestreña Norte Africana, que había sido disuelto por orden del Gobierno francés, al llegar el juez de Instrucción para incoar las oportunas diligencias, nacionales argelinos le agredieron a pedradas, averiándole el automóvil.

Según informes, sus partidarios no cesan de pronunciar discursos incitando a los nacionales musulmanes a que se dispongan a defender su religión y su pueblo, haciendo resaltar que si los europeos argelinos suman 800.000 los musulmanes que hay en el mismo territorio pasan de cinco millones y no consideran justo el que no se les dé participación en la gobernación de Argelia y zona del protectorado francés y que se les considere como criados de los europeos.

NOTICARIO DEL MUNDO

(De nuestro servicio especial, Agencia STEFANI)

ROMA.—Algunos periódicos británicos del domingo han dado intencionadamente mucho relieve a la noticia de la salida de algunas unidades metropolitanas para Libia. El alarmismo hecho por estos periódicos no está justificado en absoluto. Se trata de efectivos del 20 Cuerpo del Ejército de Libia, cuya constitución fué decidida en Consejo de Ministros después de la vuelta del Duce de Libia.

La sorpresa de los diarios ingleses no tiene por lo tanto ninguna razón de ser.

En las medidas italianas no hay nada de dramático y si solamente la ejecución de un plan fijado desde hace largo tiempo y comunicado al mundo entero.

BERNA.—En todas las iglesias suizas fué leída desde los pulpitos la carta pastoral de los obispos suizos condenando el comunismo como el mayor enemigo de la familia y del orden social, cívico y nacional.

SHANGHAI.—El número de enfer-

mos de cólera acogidos en un solo hospital chino de Shanghai en los últimos quince días, se eleva a más de mil.

LONDRES.—Comunican de Dal Es Salam que la rebelión de los cultivadores indígenas de café se agrava. Los rebeldes han destruido de forma sistemática las localidades de las cooperativas.

Hoy dos aviones lanzabombas volaron todo el día sobre la región Kilimanjaro.

El Gobernador ha suspendido las maniobras anuales de la guarnición de Infantería británica. Las tropas están concentradas en Arusha.

VIENA.—Se sabe que el jefe de Estado Mayor del Ejército chino llegó a Moscú para negociar un acuerdo de carácter militar con la U. R. S. S.

PARIS.—La industria textil del norte de Francia sufre una grave crisis por la falta de pedidos. Las fábricas trabajan 30 horas por semana; mu-

chas de ellas han cerrado y otras se verán obligadas a adoptar la misma medida.

BERNA.—Un periódico comunista de Basilea publica una lista de 41 ciudadanos suizos muertos en las filas de las tropas rojas de España.

VARSOVIA.—Los periódicos polacos publican detalles de los monstruosos procesos que se están desarrollando estos días en toda la U. R. S. S. contra grupos de comunistas y nacionalistas acusados de actividades separatistas.

En Kaluskin, capital de la región Adow, terminó el proceso contra una agrupación compuesta por el secretario regional del Partido Comunista, el presidente del Comité Ejecutivo rojo y otras personalidades acusadas de actos de sabotaje contra el ejército rojo, preparando su derrota en caso de una guerra; los siete acusados fueron condenados a muerte.

Procesos análogos se están celebrando en distintos centros.

LONDRES.—Un periódico londinense ha recibido una carta de Ginebra que pone de relieve el contraste entre la actitud de Gran Bretaña en Londres, donde son conocidos sus propósitos y deseos de cordialidad con Italia y la actitud de los delegados británicos en Ginebra que en unión de Francia y Rusia ponen toda clase de trabas para la cooperación italiana.

Las farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 25 del actual hasta la misma hora del sábado 2 de Octubre son las siguientes: Don Ángel Rodríguez Sánchez, Al faros, 71. Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3. Don José Sánchez Ruiz, farmacia de «Correo», Jesús María, esquina a Tendillas. Don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127. Don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40. Don Fernando Rivas Bulate, Málaga, 12. Don Luis Pasquero Muñoz, Don Rodrigo, 81.

Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados

AVISO Habiendo acordado el Consejo de Administración de esta Sociedad entregar como donativo especial la cantidad de 100 pesetas a cada una de las familias de los operarios de esta Fábrica que se encuentren en los frentes de combate, se advierte por el presente anuncio a las familias interesadas que pueden pasar por estas Oficinas cualquier día laborable, donde previa su identificación, se les abonará dicha cantidad. Córdoba 25 de Septiembre de 1937. —El Director, Mariano Lanzarote.

ATENCIÓN! Cotización de Precios de Cafés

Torrefacto superior..... 1275 Pts. Hacienda "..... 1425 " Caracouille puro..... 15- "

Tostadero ARANDA

Salvador Le Bret Odontólogo, Laboratorio, Rayos X. Diego León, 8.-Tif. 2522.-Córdoba

Plaza de Toros de Córdoba

El domingo 26 de Septiembre. Segundo día de Feria. A las cinco y media tarde GRANDIOSA NOVILLADA en la que se lidiarán, banderillarán y serán muertos a estoque SEIS BRAVOS NOVILLOS de la ganadería de los Herederos de don Alfonso Olivares, por los valientes novilleros

FRANCISCO CARRASCO «Curro Frijones» de Huelva

MARIANO GONZALEZ «RECARCAO» de Córdoba, y

SIMON SANCHEZ de Castilleja de la Cuesta

Precios popularísimos: SOMBRA, 2'60. SOL, 1'60 Entradas especiales para señoras, niños y militares sin graduación, a 1'60 Sombra y 1'25 Sol

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Viticias y Despacho Detall: PÉREZ BALBOA, 3 - Almacén: DUCE DE OCTUBRE - Teléfono 1553

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Gran Teatro Empresa Guerrero

Hoy Sábado INAUGURACION DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA, con la deslumbrante Opereta alemana, presentada por CIFESA FIESTA EN PALACIO Interpretada por Camila Horn e Ivan Petrovith Música de OSCAR STRAUSS La película de fastuosa presentación y música selecta. A las 7'30 tarde y 10'30 noche BUTACA: 1'50

Los sujetos que mandan las fuerzas rojas

Un capitán era campesino y otro vendía plátanos en las calles de Madrid

MADRID.—Entre las fuerzas diversas que defienden Madrid merece destacarse, dicen los rojos, la actuación de la sección de dinamiteros que manda el «capitán» Cirilo García Ayuso y que tiene como comisario político a Clemente Rosell. Componen esta sección voluntarios, ninguno de los cuales posee enseñanza militar, pues son «auténticos luchadores del pueblo», como el capitán Cirilo, que antes de la sublevación araba en las tierras de Villarejo de Salvanes y al estallar la sublevación se unió al célebre Valentín «El Campesino» para defender la sierra del Guadarrama. Un minero asturiano unido al grupo enseñó a Cirilo a fabricar y manejar bombas. El comisario Rosell trabajaba en Valdemoro en las faenas del campo, pero antes del movimiento vendía plátanos en las calles de Madrid y el 18 de Julio participó en el asalto al cuartel de la Montaña.

Pulpa fresca de remolacha se vende en los Almacenes de Córdoba y Cp.' (S. en C.) Reyes Católicos, 19, CORDOBA

Tostadero de Cafés REGINA Pruebe estos Cafés y será cliente. Gutiérrez de los Ríos, 34. Tl. 2110

UNA CARTA

El ministro italiano Parin elogia a la sección Femenina de F. E. T. y de las Jons de Córdoba y a la representación que formó parte de la expedición a Italia

En la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Córdoba se ha recibido la siguiente carta que el ministro de los Fascios italianos en el Extranjero, Piero Parini, ha dirigido a la jefe Nacional Femenina, Pilar Primo de Rivera, y que dice así: «Roma 8 de Septiembre de 1937. Señorita Pilar Primo de Rivera. Me agrada poderle informar de la organización, el orden, la disciplina, el alto espíritu patriótico de la formación de las Fiechhas femeninas, hechas pedes de la Italia fascista, que han sido perfectos. Esas muchachas españolas, con sus dirigentes y sus instructoras, han merecido la admiración de todos los italianos. Como elogio especial me es grato señalar a la señorita Zamora, asimismo a la señorita Inzenga, de la buena atención, el ejemplo y la energía, con las cuales han dirigido la expedición femenina. ¡Arriba Español!—Piero Parini.»

ALCERRAR

Grandioso recibimiento tributado al Duce a su llegada a Munich

IBRUK.—El tren especial que conducía a Benito Mussolini llegó a esta ciudad austriaca a las siete de la mañana. En el andén se hallaban formadas compañías de cazadores tiroleses, las autoridades y la juventud austriaca, que rindió honores al Duce. Las bandas de música interpretaron Giovinizza. Mussolini descendió del tren y en nombre del Gobierno austriaco fué cumplimentado por el secretario de Estado. Asimismo fué cumplimentado por el embajador italiano en Viena y los miembros de la colonia italiana.

El Duce pasó revista a la compañía que le rindió honores y regresó al coche salón. Al arrancar el convoy Mussolini se asomó a la ventanilla de su departamento saludando a la multitud sonriente. Todas las estaciones de Austria que ha recorrido el tren que conducía a Mussolini estaban engalanadas con las banderas italianas y austriacas.

MUNICH.—Se conocen nuevos detalles de la llegada de Mussolini a la ciudad alemana de Munich. El Duce y el Führer se saludaron con un fuerte apretón de manos. Ambos jefes de Estado atravesaron la doble hilera formada por los dirigentes del partido nacional socialista y a los acordes del himno fascista salió de la estación acompañado de los clamorosos vítores de la multitud. Frente al edificio de la estación habían guardia de honor tres secciones

de soldados, que presentaron armas al aparecer el Führer y el Duce. Ambos subieron a un magnífico automóvil que estaba decorado con los estandartes personales de Mussolini y de Hitler y emprendieron la marcha triunfal por las calles principales de Munich.

Las principales vías estaban atestadas de gente que era contenida por cordones de tropas de asalto. Al pasar ante el monumento a las víctimas de la marcha histórica del 8 de Noviembre de 1923 el Duce y el Führer saludaron en medio de un impresionante silencio.

El cortejo se dirigió al palacio del príncipe Carlos que será la residencia

del Duce durante su permanencia en Munich. Frente a esta casa se encuentran el moderno palacio del Arte alemán.

A las once y media de la mañana el Duce se dirigió a la residencia particular de Hitler. En la puerta ondeaba una bandera de oro con la cruz gammada. El edificio estaba adornado con laureles.

Al salir el Führer para recibir a su ilustre huésped y darle la bienvenida, la muchedumbre prorrumpió en una clamorosa ovación.

Mussolini, acompañado del Führer, pasó a las habitaciones de éste para descansar y dar principio a sus conversaciones.

Lo que ocurre en Córdoba

Cultos Solemne fiesta de regia que la Hermandad del Santísimo Cristo del Desdennimiento dedica a su titular mañana domingo, a las diez y media en la iglesia parroquial de San José (Campo de la Verdad). En ella predicará el elocuente orador sagrado M. I. Sr. D. Mariano Ruiz-Calero Alcántara, canónigo de esta S. I. Catedral.

Actuará un lucida capilla vocal e instrumental del seno de la Hermandad.

—En la iglesia de San Pablo, también mañana, celebrará la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María el ejercicio mensual. A las nueve y media de comunión general con cánticos; a las ocho exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará el R. P. Tomás Hernández C. M. F., bendición y reserva.

Seguidamente se hará la procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

Las Marías de Sagrarios tendrán la comunión general y retiro mensual el lunes 27 a las nueve de la mañana y por tarde a las ocho.

—En la iglesia de San Cayetano, y en dicho día, se celebrarán los cultos mensuales en honor de la Santísima Virgen del Carmen en la forma si

guiente: A las ocho, misa de comunión general y a las siete de la tarde exposición de S. D. M., santo rosario, sermón, bendición con el Santísimo y a continuación se hará la procesión por el atrio de la iglesia, en la cual se gana indulgencia plenaria, terminándose con la despedida a la Virgen.

Guardia Cívica Todos los señores guardias cívicos pertenecientes al reemplazo de 1929, nacidos en el cuarto trimestre de 1908, se presentarán con la máxima urgencia en la Oficina del Detall provistos de su cartilla o pase militar que acredite pertenecer a dicho reemplazo.

Al mismo tiempo deberán cumplimentar lo que se dispone en el párrafo anterior los nacidos en el tercer trimestre del mismo año.

Casa de Socorro En este establecimiento benéfico han recibido asistencia facultativa las personas siguientes: Josefa Contreras, de tres años, de herida contusa, leve, en la región occipital.

Rafael Luque Rodríguez, de eatorce años, de herida punzante en el dorso de la muñeca izquierda.

Cámara Oficial Agrícola Se recuerda a los tenedores de cebada de la provincia, que el día 1.º del próximo mes de Octubre, termina el plazo para la presentación en esta Cámara Agrícola, los de la capital, y en las respectivas Alcaldías, los de los pueblos, de las declaraciones juradas de existencias de cebada; advirtiéndose, también, que el incumplimiento de esta obligación, impuesta por el Bando de Excmo. señor General del Ejército del Sur, fecha 30 de Agosto pasado, será sancionado severamente por los Tribunales Militares.

De 1.º Enseñanza

Solicitudes Solicitan enseñanzas provisionales los maestros siguientes: Doña María del Carmen Zamora, doña Carmen Alvarez, doña Asunción García, don Manuel Porras, doña Josefa Cano, doña Ana González y doña Dolores Jiménez.

Posesión El alcalde de El Carpio comunica que se ha posesionado de su cargo la maestra doña María Dávila Alvarez.

Presentado Se ha presentado en esta Sección Administrativa el maestro evadido de la zona roja don Antonio Vías.

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero. Teléfono n.º. 2700

HOY SABADO 25 de SEPTIEMBRE de 1937 (Cambio diario de programa) A las 7 y media de la tarde y 10 y media de la noche.—Inauguración de la temporada cinematográfica, con el estreno en Córdoba de FIESTA EN PALACIO, opereta alemana con música de Oscar Strauss, interpretada por Camila Horn e Ivan Petrovith.—Butaca, 1'50 peseta.—Anfiteatro, 0'70.—Paraiso, 0'30.—Mañana, a las 4, LA VIDA ES DURA, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—A las 7 y media y diez y media, FIESTA EN PALACIO

Teatro Duque de Rivas.-Empresa Labra-Tl. 1756

HOY SABADO 25 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Compañía de Comedias Cómicas de JUAN CALVO A las 10 y media de la noche.—Debut de la Compañía, con la comedia en tres actos del llorado Muñoz Seza, LA OCA.—Butaca, 3'00 pesetas. Grada, 0'40.—Mañana, a las 4 y media.—1.º ALADINO, dibujo.—2.º DOMADOR DE ALMAS, americana, por Buck Jones.—3.º ALADINO, dibujo.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—A las 10 y media, SOY UN SINVERGÜENZA, de Muñoz Seza y Pérez Fernández.—Éxito de toda la Compañía COLISEO SAN ANDRÉS.—Desde las 8 y media de la noche.—1.º EL GATO CON BOTAS, dibujo.—2.º MARINERO EN TIERRA, producción cómica.—Sillas 0'80. Niños, 0'30.—Mañana, EL SECRETO DE CHARLIE CHAN, por el famoso actor, Warner Olan.—Última función de la temporada

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús Martín, 8. - Tl. 2165

HOY SABADO 25 DE SEPTIEMBRE DE 1937 A las 7 y media y 11 menos cuarto.—Inauguración de la temporada de Otoño. Estreno, «Warner Bros» presenta LA MUJER TRI UNFA, en español.—Butaca, 2'00 peseta.—Entresuelo, 1'00.—Próximos estreno: LA FUGITIVA